

## La cuestión escolar

### DEMORAS E INDECISIONES PERJUDICIALES

Tarde y con daño se ha planteado en las Cortes el asunto de la oficialidad de la F. U. E.; tarde porque ya hubo tiempo de que el Poder público resolviera de modo decisivo una cuestión de las que más preocupan al país y con la que no tiene más remedio que enfrentarse; y con daño, ya que el mismo resultado de la votación que anteaer hubo en el Parlamento, evidencia que de ella no salió fortalecido el Gobierno. Pero no es propósito nuestro comentar este último extremo que dejamos para otros más adentrados en las bambalinas del gran teatro de la política y vamos al tema principal que nos informa.

Sin concretar cuando, porque habría discrepancias de opinión, ni por quienes, ya que no están de acuerdo en ello todos los autores, es lo cierto que con un criterio antipatriótico, sin preocuparse del grave daño que se infiere a una juventud que debe estar alejada de cuanto signifique pasión y lucha, se infiltró la política en la Universidad, de tal modo, que de ella han hecho unos cuantos ambiciosos el más seguro baluarte para poder iniciar ofensivas violentas contra la legalidad. Y se llegó a tal grado que ya la lucha se desarrolló en su mismo seno, entre la misma masa escolar que, olvidándose de aquella fraternidad que constituía su más preciada ejecutoria, se entregó a un odio que la llevó a empuñar armas homicidas que actuaron en los mismos Centros donde solo se conocía antes un compañerismo que se confundía con la hermandad.

Para toda la nación, excepto aquellos que envenenaron el ambiente haciendo de este modo posible su encumbramiento, uno de los mayores males que ahora padece el país, es esa morbosidad a que ha llegado la juventud escolar. Y, lógicamente, proclamamos la urgencia de llegar a determinaciones rápidas y energéticas que remedien semejante situación, sin paliativos que ya no tendrían eficacia alguna dado lo avanzado de

la dolencia. Para nosotros no puede ni debe subsistir una F. U. E. política, ni una F. E. C. confesional. Una y otra tienen que quedar al margen de la Universidad precisamente por ese carácter que se les ha dado.

En la Universidad no puede admitirse más que una sola clasificación que se concreta en esta denominación: Estudiantes. Estudiantes que se preocupan únicamente de la enseñanza y que, por lo tanto, deben de disfrutar de una intervención directa en cuantas cuestiones se plantean como de régimen interior en las reuniones del Claustro. ¿Cómo? Creando una Asociación escolar, única, apolítica, aconfesional y obligatoria para cuantos acuden a matricularse a los Centros de enseñanza. Contra graves males, grandes remedios, y el que indicamos, que es un reconocimiento de derechos, no atropella ninguno que tenga un origen legal.

Por el camino que se va, España no encontrará paliativo a sus males, sino que los verá agravarse, ya que precisamente la pasión que los produce adquirió formas más violentas en la juventud que ha de regir mañana la vida del país. Estamos, pues, determinando el empobrecimiento moral y material de la nación, pero lo más triste es que la generación que sigue a los actuales gobernantes la llevará a su completo hundimiento si no se hace un alto en el despenadero, en cuya cima se le colocó. Hay que devolver la paz a la Universidad, restituir al catedrático y al alumno a su función única y dejar las actividades políticas para desarrollarse fuera de los Centros de enseñanza, a los que debe volver aquella fraternidad y compañerismo que tan gratos e imborrables recuerdos dejaba a lo largo de la vida en sus mejores años.

Y esto, que corresponde y obliga a los gobernantes, no debe demorarse más sin grave perjuicio para la juventud escolar, que es tanto como si dijéramos, para España.

### En la reunión del Alcalde con los diputados, se acordó entregar a éstos, para que gestionasen su resolución, un índice de las cuestiones pendientes. ¿Se ha hecho ya? ¿Se les ha enviado? Si así fuese, ¿por qué no se ha publicado?

### ¿Saldrán las Cofradías?

### HACIA LA SEMANA SANTA

El timbre del teléfono ha respondido a nuestra llamada, al lado opuesto de nuestro aricular y allá en el domicilio de don Ricardo Martín Campos, alguien nos comunica que no está en casa, pero que podemos hablarle en el Salón Nacional, para donde acaba de salir...

En busca de nuestra información, nos hemos presentado en el despacho particular de su activo e inteligente empresario, encontrándole, en efecto, despatchando. En torno a su mesa, contratos, anuncios, propaganda, correspondencia y toda la gama, en fin, de los elementos que abundan en la vida de su negocio cinematográfico de la importancia del suyo.

Al anunciarnos, nos hace pasar en el acto, y dejándolo todo, al par que nos abraza cariñosamente, se dispone a dedicarnos unos instantes que en el son de un valor extraordinario, ya que, como nos advierte, le cogemos con él pie en el estribo, pues anoche mismo salía en autocar para Madrid a presenciar el partido Recreativo-Gimnástico, como directivo del Club local.

No hemos tenido necesidad de comunicarle el objeto de nuestra visita; él mismo nos expresa la simpatía y el interés con que se está viendo en Granada la encuesta que NOTICIERO GRANADINO realiza en beneficio de la Semana Santa, demostrando con ello que sabe siempre responder a los momentos de puro grandiosismo. Ha leído las opiniones publicadas y las encuentra todas acertadísimas.

—Hoy le toca a usted, como alma de la incomparable cofradía de la Alhambra.

—Pues lo lamento, porque no soy el más autorizado, no dice, para dar una opinión de esta importancia, ya que cualquiera de los compañeros de directiva, "no deshecha", está más al contacto que yo, pues mis muchas ocupaciones no me permiten dedicar todo el tiempo que quisiera a la cofradía, pero como me lo impone el

cargo de vicepresidente, ya que el Hermano Mayor no está en Granada, quiero decir cómo piensan los elementos directivos de Santa María de la Alhambra.

—¿Cómo ve usted el acuerdo de las cofradías sevillanas que se disponen a reanudar en el presente año sus desfiles de Semana Santa?

—Lo encuentro admirable, porque ello significa el resurgir de la Semana Santa española y la pauta la tenía que dar Sevilla, que es la cuna de estas festividades religiosas.

—¿Y cree usted, Ricardo, que las cofradías granadinas deben imitar esa conducta?

—Encuentro prematuro, en el presente año, el desfile normal de todas; es necesario esperar y en el próximo, darle a las salidas aquella modalidad que aconsejen las circunstancias.

—No cree usted que Granada acogiera con gran complacencia estos desfiles?

—Indudablemente; sobre todo por que estoy seguro que el entusiasmo religioso, prescindiendo de luchas políticas, vendrá a unificar al pueblo que es lo que tanto deseamos para bien de Granada.

—¿Cómo transcurrieron estos dos años pasados en la vida de su cofradía?

—No creo que haya influido para nada el apartamiento exterior, y es más, el día que volvamos a salir a Virgen, espero que el entusiasmo sea extraordinario.

—¿No cree usted posible en el presente año organizar un desfile por todas las cofradías?

—Esto me parece bien y además fácilmente realizable; pero desde luego a base de que la Federación se pusiera al habla con los dirigentes de las cofradías sevillanas, para conocer en las condiciones en que allí van a desfilarse; claro que para mí, como para todos los granadinos, el prólogo ideal sería la salida de la Patrona.

La Federación debe, desde luego,

### En la construcción del ferrocarril Jaén-Granada, ¿cuántos obreros se emplearían? ¿Cuántas necesidades se verían satisfechas? ¿Qué porvenir más espléndido se ofrecería a los productos de nuestros campos, a nuestra industria, a nuestro puerto de Motril?

### ¿Cuándo entrarán estas aspiraciones en el programa de gestión de nuestros diputados?

organizar unos solemnes cultos con el apoyo de todos.

—Entiendo usted que la desaparición de la Semana Santa de Málaga beneficia a Granada?

—Indudablemente; sobre todo en el aspecto económico, mercantil y turístico; sintiendo como español y andaluz esta desaparición.

—¿Espera usted de nuevo el resurgir de la Semana Santa granadina?

—Evidente, con el atractivo de su mayor esplendor, ya que a los elementos incansables que por ella luchamos habrá que añadir el afianzamiento del espíritu religioso, y lo que antes se tomó quizás por algunos co-

mo manifestación puramente espectacular, hoy irá acompañada con el sentir del corazón que le dará un valor extraordinariamente religioso y evocativo.

El timbre del teléfono pone fin a nuestra entrevista.

Don Ricardo es solicitado continuamente y ahora unos amigos le llaman para ponerse de acuerdo respecto al viaje a Madrid. Nos despedimos; él nos acompaña hasta la puerta, y en sus últimas palabras, llenas de gran optimismo, una felicitación cordial, que de veras agradecemos, para esta campaña de NOTICIERO GRANADINO.

### El cultivo del tabaco

### Se autoriza para que se fermente en Granada, el tabaco de la actual campaña

Según comunicó ayer a la Inspección de Granada el director del Cultivo del Tabaco, la Comisión central ha autorizado para que se fermente aquí el tabaco de la actual campaña.

Esta decisión, completa perfectamente las gestiones llevadas a cabo por el Sindicato de Cultivadores y satisface nuestra aspiración, expresada en una manifestación en estas columnas, pues, no sólo se instalará el Centro de recepción solicitado, sino

que se realizarán en él también las operaciones de fermentación, con lo que los cultivadores de Granada percibirán importante beneficio económico.

Mucho nos alegra proporcionar tan halagüeñas noticias a nuestros lectores, que tenemos por nuestro compañero en Madrid y que continúa en atenta carta que nos ha enviado el inspector del Cultivo, señor Montero.

### PICADILLOS Crónica de Sociedad

El diputado más grato a un cerrajero: "Chapa... aprieta".

No era un camino, precisamente, la proposición del señor Comin.

Según el vivo de Lamonedá, los diputados socialistas no están para conseguir una carretera, un puente, etc., si no para hacer política.

¡Ah, sí! Para hacer política de mil pesetas y lo que caiga al mes.

El presidente de las Cortes puede ser muy bien un "Alba... cea".

De un título: "Solemnes fiestas patronales". ¿Y las fiestas obreras?

¿Era especial uno de los trenes que chocaron o uno de los muertos que hubo?

¿Jornales de hambre o hambre de jornales?

El pueblo que tiene categoría de oficial: On... teniente.

El único militar que no pasa a la reserva: el General... ife.

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su bella esposa, el comerciante de Antequera don Joaquín Rodríguez Teruel.

—Regresó de Madrid, y en breve saldrá para Alemania, el joven abogado y profesor de aquella Universidad, don Juan del Rosal Fernández.

—Se encuentra indispuerto de nuevo el ex decano de este Colegio de Abogados, don Fermín Camacho Medina.

—Ha salido para Madrid nuestro particular amigo don Antonio Barragán.

—Anoche marchó a Madrid el diputado a Cortes por Granada, don Julio Moreno Dávila.

—Marchó a Santa Cruz de la Palma, el ayudante de Obras públicas, don Domingo Muñoz Fernández.

Se encuentra en Granada para unos días, acompañado de sus bellas sobrinas Amparo y Enriqueta, el interventor del Estado en el arrendamiento de Tabacos, don Ricardo Esteban Marqués.

NOTICIERO GRANADINO no es político. Es solo granadino y a la defensa de los intereses de esta tierra esta consagrado

### Un precio caro



—Le participo a usted que todos estos chismes valen bien poco. El reloj únicamente se aprovechará algo, pero me llevará cinco días de trabajo.

—¿Sabe usted los que me ha costado a mí?

—¿Cuántos?

—Seis meses de cárcel. Yapuede usted estírar la manga...

### INFORMACION MUNICIPAL

### Las carocas y los carteles del Corpus

Beca vacante

La Alcaldía hace público que existe una beca vacante en la Fundación benéfico-docente "Legado Pedro Villa Codina", correspondiente a la provincia de Granada, con el fin de que en el plazo de quince días, que terminará el 5 de marzo próximo, puedan ser presentadas en las Alcaldías de los pueblos de la provincia y de la capital, las instancias de los padres o encargados de los niños o niñas que deseen optar por la referida beca.

En dichas instancias se consignará el nombre y apellidos de los niños varones o hembras, el pueblo español de su naturaleza, ser huérfanos de padre y madre, de padres o hijos de padres vivientes que tengan más de cinco hijos y haber cumplido doce años dentro del actual en que se ha producido la vacante; asimismo expresarán el oficio o arte práctico que desee seguir el niño o niña y la aceptación de que el beneficiario cursará sus estudios y hará su internado en el establecimiento de enseñanza que se le designe.

Las carocas en Bibarrambla

Como es sabido, el Ayuntamiento acordó en 15 del actual abrir un concurso para abonar diez pesetas por cada una de las mejores veinte quintillas que se presenten para las "carocas" en Bibarrambla durante el próximo Corpus.

Las proposiciones habrán de referirse con preferencia a asuntos de carácter local, absteniéndose los concursantes de todo aquello que pueda resultar injurioso para las personas e instituciones. La Comisión aceptará las que estime han de contribuir al mayor éxito del festejo.

En el Negociado correspondiente podrán presentarse los textos desde el próximo día 20 hasta el 15 de marzo en cuartillas escritas por un solo lado y en caracteres bien legibles, dirigiendo el sobre al presidente de la Comisión de Fiestas, y en otro sobre, también cerrado, se incluirá el nombre del autor o pseudónimo que lo identifique, y su domicilio.

Hallazgo de camisas

En el Negociado de Varios de esta Secretaría municipal, se encuentran a disposición de quien justifique ser su propietario, unas camisas para caballero, encontradas en la vía pública.

Comisión de Fomento

En sesión celebrada anoche por esta Comisión se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar una certificación de obras ejecutadas en el Grupo Escolar "Ganivet" de las Eras de Cristo, importante 8,900 pesetas; conceder sobantes de aguas a los vecinos del antiguo Campo de Foot-Ball; autorizar a varios particulares para la ejecución de diversas obras de reforma; ceder una parcela de terreno del Ayuntamiento lindante con el ventorrillo de Torremocha, a don José Garvín; bachear la Cuesta del Chapiz y el Paseo de los Tristes; aprobar una certificación por obras de pintura en el grupo escolar "Mariana Pineda", importante 1.017 pesetas; denegar la reclamación formulada por doña Isabel Serrano Pérez, respecto a la renovación de cañerías de la casa número 3 de la calle del Hornillo.

Quedó pendiente de estudio el expediente sobre la repoblación forestal de las Dehesas de San Juan y El Calvario en Sierra Nevada.

Choque de vehículos

En la Avenida de la República

La camioneta núm. 2.237 de esta matrícula, propiedad de don Bernabé López Cepas, y el automóvil de la de Sevilla, núm. 1.811, de que es dueño don Antonio Sánchez Mesa, que se dirigía a Pinos Puente, chocaron anoche en la Avenida de la República, resultando ambos vehículos con desperfectos de poca importancia.

No ocurrieron desgracias personales.

### Protección a la infancia

## LA GRAN OBRA SOCIAL DE LOS ORFELINATOS

Es tan augusta, tan hermosa la obra de protección a la infancia, que todos los elogios para ella serán paledos.

A los pequeñuelos que en tan tiernos años se hallan desvalidos, a esas ciuituritas a quienes la orfandad sume tempranamente en el dolor de que ningún mortal nos hallamos libres en este llamado valle de lágrimas, hay que ofrendarles los mayores desvelos, las mayores solitudes.

Por humanidad y por justicia social no puede abandonarse a su triste suerte a los niños que perdieron sus padres; estos seres insustituibles que velan, amorosos y solícitos, por los pedazos de sus entrañas, por los débiles hijitos tan necesitados de amorosa guía.

La institución de los orfanatos es iniciativa plausible, a cuya realización todos los que se precian de generosos sentimientos, deben cooperar decididos.

Es decir: que se atiende al cuerpo y al alma.

El otro beneficio se relaciona con la escasez de trabajo. Si esas instituciones han de tener edificio propio, lógicamente han de contribuir a la atenuación de la crisis obrera con la construcción correspondiente.

En las circunstancias actuales, cualquier edificación, por modesta que sea, reporta un bien apreciable al dar ocupación a un cierto número de trabajadores.

Incrementando en España el número de orfanatos, se realizará una obra eminentemente patriótica. Es muy justo, muy noble, que a los huérfanos de los diversos ramos se les ayude, se les auxilie, se mitigue en lo posible su dolorosa situación, hallando la mano amiga fundacional que les ponga a cubierto de la miseria y de la desventura.

Huelga decir cuánto celebraremos que en Granada se extienda también esta obra eminentemente bienhechora que tan alto habla de los que la fundan y sostienen.

Para los desgraciados huérfanos hay que ofrendar las más hondas ternuras, los máximos afectos. Fue mucho lo que perdieron, y sólo con misericordioso amparo puede consolarseles.

Con el establecimiento de orfanatos, se hacen dos beneficios: uno, el principal, a los huérfanos que encuentran en esas admirables Casas benéficas el sustitutivo más aproximado a la irreparable pérdida sufrida. Allí se les auxilia en sus necesidades materiales y se les educa e instruye.

El otro beneficio se relaciona con la escasez de trabajo. Si esas instituciones han de tener edificio propio, lógicamente han de contribuir a la atenuación de la crisis obrera con la construcción correspondiente.

En las circunstancias actuales, cualquier edificación, por modesta que sea, reporta un bien apreciable al dar ocupación a un cierto número de trabajadores.

Incrementando en España el número de orfanatos, se realizará una obra eminentemente patriótica. Es muy justo, muy noble, que a los huérfanos de los diversos ramos se les ayude, se les auxilie, se mitigue en lo posible su dolorosa situación, hallando la mano amiga fundacional que les ponga a cubierto de la miseria y de la desventura.

Huelga decir cuánto celebraremos que en Granada se extienda también esta obra eminentemente bienhechora que tan alto habla de los que la fundan y sostienen.

Para los desgraciados huérfanos hay que ofrendar las más hondas ternuras, los máximos afectos. Fue mucho lo que perdieron, y sólo con misericordioso amparo puede consolarseles.

### ¿Cuántos trámites hay que seguir para la declaración de oficialidad del Conservatorio de Música? ¿Por qué no se han cubierto ya, evitando que este Centro, que influye en la cultura artística de los granadinos y da tono a la ciudad, esté amenazado de muerte?

En el Gobierno civil

### Los Ayuntamientos de Santafé y Alhama deben a los farmacéuticos más de treinta y dos mil pesetas

Visitas

Al Gobierno civil acudieron ayer numerosas visitas y los alcaldes de Iznalloz, Loja, Alicún de Ortega, Laroles y Arenas del Rey.

También acudieron para cumplimentar al señor Muñoz Castellanos el interventor de fondos de la Diputación provincial, señor Nieto Luque; el director del Banco de España, don Horacio Oliva Prolongo; el gerente de la Compañía Mengemor en Granada, don Antonio Sánchez Guardiola, y el inspector provincial de Sanidad pecuaria, don César Rojas, que terminada la licencia que le había sido expedida, se ha reintegrado al cargo.

En el Centro Artístico

### Recital de Greta Bravo

Anoche tuvo lugar en los salones de la simpática Sociedad el anunciado recital de poesías por la notable poeta Greta Bravo.

De tres partes se compuso el interesante programa con la admirable artista obsequio a la numerosa concurrencia que acudió a escucharla, y en ellas dijo primorosamente, con acento y emoción, cantares de M. Machado, "Semana Santa de Olmedilla"; "Canto a Sevilla"; "A la muerte de Julio Romero"; de Ojeda, y una malagueña, de Gálvez; tres inspiradas composiciones poéticas debidas a la musa de la recitadora, y de ellas digna de ser destacada la que titula "Amor inmenso", y admirablemente recitadas las de Rubén Darío, con las que cerró tan interesante recital, en el que la señorita Bravo obtuvo un señalado triunfo que añadir a los muchos conquistados.

El pago a los farmacéuticos

Con el gobernador civil celebraron una detenida conferencia el inspector provincial de Sanidad y una comisión de farmacéuticos titulares de Santafé y Alhama.

Expusieron al señor Muñoz Castellanos la situación económica que atraviesan debido a las deudas que con ellos tienen los respectivos Municipios. El Ayuntamiento de Alhama debe al titular señor Muñoz 7,700 pesetas por suministro de medicamentos a los acogidos a la Beneficencia, y 7,200 al señor Villaespesa, farmacéutico también de la misma ciudad.

El Ayuntamiento de Santafé adeuda al farmacéutico señor Cabezas 4,000 pesetas, al señor Aviles 2,380 y 11,272 al señor Cardona.

También debe el mismo Municipio seis meses de titular a los médicos.

Como los farmacéuticos de Alhama habían expuesto al alcalde la imposibilidad de continuar suministrando medicamentos y ello había motivado que la citada autoridad lo destituyera, habiendo sido repuesto inmediatamente por el gobernador civil, éste ha citado para mañana a los alcaldes de las dos ciudades referidas para resolver este asunto.

Tranquilidad

En el Gobierno civil no había ayer otras noticias que las ya referidas, siendo completa la tranquilidad en la provincia.

Taxista detenido

Una comisión de patronos taxistas se entrevistó con el señor Muñoz Castellanos para pedirle la libertad de un compañero que había sido detenido horas antes en la estación de Andaluces, cosa a la que accedió el gobernador civil.

Este, al recibir a los redactores de los diarios locales, les dió cuenta del

Asociación de Estudiantes Católicos del Magisterio

Hoy jueves, a las cinco de la tarde, se celebrará (D. M.) sesión del Círculo de Estudios Profesionales. A él pueden asistir todos los socios simpatizantes.—El Secretario.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

#### Se considera competente el Tribunal de Garantías para juzgar a los consejeros de la Generalidad

#### El viaje de Companys a Madrid

#### Destitución de presidentes de Jurados mixtos

### DESTITUCION DE PRESIDENTES DE JURADOS MIXTOS

Madrid, 21. — Por disposición del ministro de Trabajo, han sido destituidos todos los presidentes de Jurados mixtos de Badajoz.

### ASENTAMIENTO DE YUNTEROS

Madrid, 21. — Se reunió el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, y acordó el asentamiento de dieciséis yunteros extremos en varias fincas del término de Cáceres. Se les facilitará un anticipo reintegrable de 136.105 pesetas.

### LLEGADA DEL SEÑOR COMPANYS A MADRID

Madrid, 21. — En el expreso de Barcelona, que entró con veinte minutos de retraso, llegó esta mañana a la capital de la República el presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, acompañado del consejero de Hacienda señor Martín Estévez y de los señores Santaló, Alavedra, Travall, Verjaud, Aragay, Virgili y Roll Clossa y Rubí. En la estación esperaban todos los diputados catalanes que se encuentran en Madrid y una comisión de la colonia catalana.

El señor Companys, después de saludar a todos, subió a un automóvil oficial puesto a su disposición. A las doce de la mañana, y acompañado de los señores Alavedra, Rubí y Martín Estévez, el señor Companys marchó a la Presidencia para visitar al señor Lerroux. Luego fué al Palacio Nacional, donde le había concedido una entrevista el presidente de la República.

### DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD SOBRE LA SITUACION POLITICA EN CATALUNA

Madrid, 21. — Preguntado el señor Companys sobre los motivos de su viaje a Madrid, se excusó hasta que visite a las personalidades que se propone ver.

Añadió que únicamente venía a gestionar asuntos relativos al traspaso de servicios a la Generalidad, por creer que con una gestión personal pueden activarse algunos asuntos.

Claro que, aprovechando este viaje, activará también la gestión de algunos expedientes en diversos Ministerios, de interés para Cataluña. Un periodista preguntó al señor Companys sobre la situación política de Cataluña, y contestó que es completamente clara: izquierdas y derechas, teniendo más fuerza las primeras.

Algun periodista le refutó: — Pues las derechas tuvieron mayoría en las elecciones legislativas. — Bien — contestó —; pero aquello se debió a diversas circunstancias. En las elecciones municipales, a las que todos convivimos en dar carácter político, hemos triunfado en casi la totalidad de la región, pues nuestros votos duplican los de las derechas.

— Pues la Lliga — objetó otro periodista — insiste en su punto de vista ya expuesto. — La Lliga — contestó el señor Companys — no tiene motivos para esa actitud.

Otro periodista dijo que ahora la Lliga se queja de que no se haya contado con ella para este viaje, y el señor Companys respondió: — ¿Con quién íbamos a contar, si no hay diputados de la Lliga en el Parlamento? — ¿Usted no estaría más conforme con dar una solución armónica a esta cuestión? — le preguntó un informador.

— Yo lo que creo — terminó diciendo — es que cada cual debe cumplir con su deber, y el de los diputados de la Lliga es estar en el Parlamento cumpliendo el mandato de sus electores.

#### EL TRIBUNAL DE GARANTIAS, COMPETENTE PARA JUZGAR A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 21. — Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, examinando la consulta del presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona, y acordó afirmar la competencia del Tribunal referido para juzgar a los consejeros de la Generalidad de Cataluña, sea cualquiera el delito de que se trate y el cargo que ocupen. También acordaron reclamar los antecedentes de la consulta formulada por la Sala segunda del Tribunal Supremo sobre inconstitucionalidad

del precepto del Estatuto de Cataluña, que establece la inmunidad para los diputados del Parlamento regional.

Se continuó la discusión del reglamento interior del Tribunal, aprobándose hasta el artículo 33.

### LA UNION DE LAS IZQUIERDAS

Madrid, 21. — Los periodistas preguntaron al ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, en qué situación se encontraban los trabajos de organización del partido único de izquierdas republicanas, y contestó que todo marchaba por muy buen camino. Añadió que en la próxima semana se hará público el programa de dicho partido y que el día 4 de marzo se reunirá la O. R. G. A. para tratar de su disolución.

### LOS SUBSIDIOS A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Madrid, 21. — El ministro de Hacienda, señor Lara, recibió a una comisión de padres de familias numerosas que le pidieron se restablezca el subsidio a las mismas en los próximos presupuestos.

### ALMUERZO Y VISITAS

Madrid, 21. — El presidente de la Generalidad almorzó con los señores Martín Estévez, Nicolau y otras personalidades.

Le visitaron los diputados vascos señores Aguirre y Basterrechea. Por la tarde, el señor Companys se entrevistó con los ministros de Obras Públicas y Hacienda.

### CONSEJO EN PALACIO. — MINISTROS, A UNOS FUNERALES

Madrid, 21. — El ministro de Agricultura ha manifestado a los representantes de la Prensa que mañana se celebrará Consejo en Palacio.

Algunos ministros abandonarán la reunión para asistir a los funerales que se celebrarán en la Catedral, en sufragio del Rey de Bélgica.

### Notas de la Presidencia

#### AUDIENCIAS. — LOS FUNERALES POR EL REY DE BELGICA

Madrid, 21. — El presidente de la República recibió la visita de los condecorados últimamente con la banda de la Orden de la República. Mañana, el señor Alcalá Zamora asistirá, en unión de un miembro del Gobierno y dándole escolta un escuadrón de la escolta presidencial, a los funerales por el alma del rey Alberto I de Bélgica.

### COMPANYS EN PALACIO

Madrid, 21. — El presidente de la Generalidad de Cataluña, a quien acompañaban su secretario político señor Alavedra, el jefe de Ceremonias de la Generalidad, señor Rubí, y el consejero de Hacienda, señor Martín Estévez, fué recibido en audiencia especial por el jefe del Estado.

La entrevista tuvo larga duración.

### Navegación aérea

#### EL "RAID" MEJICO-BUENOS AIRES, SIN ESCALAS

Méjico, 21. — El coronel Gustavo León proyecta realizar en Octubre un vuelo sin escala entre Méjico y Buenos Aires.

**TEATRO Isabel la Católica**  
Mañana viernes 23 Febrero 1934  
DEBUT del insuperable espectáculo  
**GALAS 1934**  
EN EL QUE FIGURAN LAS EMINENTES  
**LOLITA ASTOLFI**  
— y —  
**CONCHITA PIQUER**  
Lo más costoso.  
Lo más extraordinario  
DEBUT  
MAÑANA VIERNES 23 FEBRERO

## La agricultura granadina y el ferrocarril Granada-Jaén

### La plaga de la remolacha y la convocatoria de una reunión pro ferrocarril. Gestiones de una comisión y del redactor especial de NOTICIERO GRANADINO

LOS REPRESENTANTES AZUCAREROS Y REMOLACHEROS VISITAN A LOS DIPUTADOS. UNA PETICION PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LA PLAGA DE LA REMOLACHA

Madrid, 21. — Esta tarde se entrevistó en el Congreso con los diputados derechistas y radicales por Granada una comisión integrada por los representantes de la industria azucarera de aquella provincia, señores Fernández Figares, y por los cultivadores de remolacha, los señores Vázquez Reyes y Molina de Haro.

Los comisionados entregaron a los representantes en Cortes una petición que dirigen al ministro de Agricultura para que resuelva urgentemente el problema de la extinción de la plaga denominada "chinche de la remolacha" que el año pasado ocasionó a los labradores granadinos pérdidas por más de siete millones de pesetas.

Don Cirilo del Río, a quien hablaron los diputados, ofreció recibir mañana a la comisión para dar una solución al problema.

#### EL MINISTRO DE AGRICULTURA SE MUESTRA FAVORABLE A LAS NECESIDADES DE GRANADA. — LO QUE DICE A NUESTRO REDACTOR ESPECIAL

Madrid, 21. — Nuestro redactor especial se entrevistó con el ministro de Agricultura, a quien habló del problema de la plaga de la remolacha.

Dijo el señor Del Río que está en la mejor disposición de ánimo para resolver este y otros problemas que afectan a la agricultura granadina, reconociendo que nuestra provincia necesita de la ayuda del Estado.

Intensificando la agricultura granadina, una de las más ricas y variadas de España, se hace un beneficio a la

economía general, no sólo de la región andaluza, sino de España entera.

— Yo — expuso el ministro — me hallaré en la mejor disposición de ánimo, mientras esté en el Ministerio, para resolver estos problemas. Comprendo que el Estado no está en condiciones de solucionar en la cuantía que necesitan estos problemas, pero, sin embargo, ello es urgente por que precisamente se resiente el comercio, la industria y la fabricación en general, es por que la agricultura no tiene los grados máximos de rendimiento.

#### LAS EXCITACIONES DE "NOTICIERO" A LOS DIPUTADOS SOBRE EL FERROCARRIL GRANADA-JAEN. — IMPRESIONES RECOGIDAS EN EL CONGRESO. — SE CONVOCARA LA REUNION PEDIDA POR NUESTRO PERIODICO

por Granada, que se mostraron disconformes. Madrid, 21. — A pesar de la interinidad del Gobierno, ya en franco declive hacia la crisis, y del grave momento político que atraviesa España, no dejan de preocupar los problemas vitales de Granada y nuestro redactor especial conversó esta tarde en el Congreso con algunos diputados por Granada y Jaén para encargar los trabajos encaminados a conseguir la construcción del ferrocarril que una a ambas provincias.

Desde luego, los diputados granadinos nos dijeron que NOTICIERO excita constantemente su celo, recordando que en uno de sus últimos números publica en primera plana, y a grandes titulares, una invitación para que se decidan a actuar de una vez en pro de Granada.

Nuestro redactor especial, recogiendo el espíritu combativo de NOTICIERO, en cuanto a los problemas granadinos se refiere, celebró varias conferencias con los diputados

puestos, sobre todo y especialmente el señor Moreno Dávila, a secundar las brillantes campañas de nuestro periódico y sus iniciativas que tanta resonancia van teniendo en Madrid.

El diputado que se mostró más propicio y entusiasta para llevar a cabo las gestiones pro ferrocarril Granada-Jaén, fué el señor Moreno Dávila.

Ante la pasividad de los demás que no se hacen eco de esos llamamientos para que grandecier a Granada, nuestro redactor se entrevistó con los diputados por Jaén, quienes se mostraron resueltamente decididos a hacer las gestiones.

Entonces el señor Moreno Dávila afirmó que él siempre estaba dispuesto por entero a servir las aspiraciones de Granada, y con palabras de encendido entusiasmo, anunció que las gestiones se iniciarán rápidamente.

Se iba a provocar la reunión de diputados esta tarde por nuestro redactor, pero como el señor Bujeda se halla enfermo, se aplazó para uno de estos días.

Dicha reunión, según quedó nuestro redactor con el señor Moreno Dávila, será convocada inmediatamente.

Para ello, mañana hablará con el señor Bujeda, a fin de que cite a todos los diputados de ambas provincias.

El señor AYATS defiende un voto particular análogo al de los socialistas que ponía en peligro al Gobierno si se allanaba a ello.

Hay conversaciones y cabildos con el Gobierno para evitar su derrota, lográndose que los socialistas accedan y acepten la enmienda del señor Palanca, quien afirma que es mejor que el voto de la señora Nelken, aunque más recogido. En su tiempo oportuno se discutirá esta enmienda.

Se rechazan varias enmiendas, aceptándose una del señor Palanca. El debate se suspende y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

### DISPOSICIONES OFICIALES

#### La medalla aérea a Barberán y Collar

CABANELLAS, DISPONIBLE

Madrid, 21. — La "Gaceta" inserta orden del Ministerio de la Guerra disponiendo que el general de división don Miguel Cabanellas Ferrer pase a la situación de disponible forzoso por haber sido elegido diputado a Cortes.

#### DISTINCION A BARBERAN Y COLLAR

Madrid, 21. — El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta hoy

## CONTINUAN LOS RUMORES DE CRISIS

### Se habla de un Gobierno de derechas presidido por Lerroux

#### Cataluña y Valencia defenderán las esencias del régimen republicano

VARIAS CONFERENCIAS. — EL PLAN PARLAMENTARIO. — LA COMUNICACION A LA CAMARA DEL FALLECIMIENTO DEL REY ALBERTO

Madrid, 21. — El señor Lerroux confirió hoy con el presidente de la Cámara.

Después, el ministro de Estado trató con el señor Alba sobre el momento oportuno de comunicar a la Cámara el fallecimiento del rey Alberto de Bélgica.

También confirió el señor Alba sobre su plan parlamentario, con los señores Negrín y Lamóneda, como miembros de la Comisión ejecutiva del partido socialista.

#### SIGUEN LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid, 21. — Hoy siguieron los rumores de crisis, notándose movimiento extraordinario en las derechas.

#### LOS PROYECTOS QUE LA T. I. R. E. DESEA QUE SE DISCUTAN. — MENUDEAN LAS CONFERENCIAS ENTRE LOS DERECHISTAS

Madrid, 21. — El señor Calderón anunciaba hoy que mañana se discutiría el proyecto de haberes al clero, pero lo negó el presidente de la Cámara.

Los elementos de la T. I. R. E. han presentado una proposición, pidiendo la inmediata discusión del proyecto de haberes al clero, amnistía,

## La situación en España

### UN PARO EN LA FABRICA DE CERRILLAS DE CARABANHEL

#### Una banda de ladrones que se cree robó la Cruz de Caravaca

TIROTEO ENTRE LA POLICIA Y UNOS SUPUESTOS ATRACADORES

Madrid, 21. — En la calle de Jorge Juan, esquina a la de Núñez de Balboa, se estacionó un grupo de hombres que infundió ciertas sospechas a un transeunte, que comunicó sus temores a un sereno.

Este dió aviso a la Dirección General de Seguridad, de donde salieron varios agentes para el lugar mencionado.

Los policías fueron recibidos a tiros por los del grupo, y tuvieron que repeler la agresión en la misma forma, originándose la natural alarma en el vecindario.

La Policía pudo detener a uno de los que, según el denunciante, formaba parte del grupo.

El detenido se llama José Mañes Calvo, de 32 años de edad y parece que arrojó al suelo una pistola que llevaba y que no ha sido encontrada.

José negó rotundamente su participación en el tiroteo. Se cree que el grupo en cuestión preparaba un atraco.

#### AGRESION A UN ITALIANO Y A SU HIJA

Madrid, 21. — En la Comisaría del distrito de Palacio compareció el súbdito italiano Félix Lagares, de 71 años, para denunciar que en compañía de su hija Eloisa se detuvo ayer tarde en un kiosco de periódicos en la calle de Ferráz, cuyo dueño le dijo que él no servía a un fascista y que tuviera mucho cuidado no fuese a ser que lo quemase vivo.

A continuación le amenazó de nuevo y uniéndolo la acción a la palabra le dió una bofetada.

Cuando el denunciante se disponía a repeler la agresión, vió que el dueño del kiosco había cogido a su hija por el cuello, arrojándola al suelo y produciéndole algunas lesiones.

Agregó el denunciante que se proponía hacer hoy la correspondiente reclamación diplomática.

#### REGISTROS E INCAUTACION DE ARMAS

Zaragoza, 21. — La Policía ha practicado numerosos registros y se ha incautado de gran cantidad de armas. Se han practicado muchas detenciones con este motivo.

derogación de la ley de términos municipales y responsabilidades y que se traigan con rapidez los presupuestos a la Cámara.

Otros derechistas presentaron otra proposición pidiendo que no se discutiera ningún proyecto mientras no termine de debatirse y se apruebe el que deroga la ley de Términos municipales.

Menudearon las conferencias entre los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Maura y Casanueva.

#### UNA ENTREVISTA IMPORTANTISIMA. — CATALUNA Y VALENCIA SALDRIAN, SI FUESE NECESARIO, POR LOS FUEROS DEL REGIMEN REPUBLICANO

Madrid, 21. — A última hora celebraron una entrevista en el Congreso los señores Santaló, Ayguadé y Just.

La conferencia fué muy extensa y tuvieron un amplio cambio de impresiones, llegando a acuerdos concretos para la unión de Cataluña y Valencia.

Ambas regiones, en caso de que se estableciera una dictadura derechista o se intentase mixtificar las esencias democráticas de la República, saldrían con el más decidido entusiasmo por los fueros de la institución republicana.

#### ¿UN GOBIERNO DERECHISTA, PRESIDIDO POR LERROUX?

Madrid, 21. — Circula el rumor de que se formará un Gobierno derechista presidido por el señor Lerroux.

#### MUERTE DE UN ESTUDIANTE

Madrid, 21. — Ha muerto el estudiante (Pasan los telegramas a g. plana).

### LAS CORTES

#### Se piden responsabilidades por la catástrofe ferroviaria de Andalucía

#### Sigue la discusión del pase de los servicios de Sanidad al Ministerio del Trabajo

### LA SESION

CAS ofrece que se realizará la depuración de responsabilidades. Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe.

#### EL PASE DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD AL MINISTERIO DEL TRABAJO

Se entra en el orden del día y sigue la discusión del proyecto pasando los servicios de Sanidad al Ministerio del Trabajo.

Los señores MAURA (don Honorio), MARTINEZ ARENAS y AMOS SALVADOR, se muestran partidarios del voto de los socialistas defendiendo por la señora Nelken.

El ministro de TRABAJO justifica el dictamen, haciendo un llamamiento a los socialistas para que depongan su actitud.

Se rechaza el voto por 183 votos contra 5.

El señor PELLICENA defiende otro voto particular, en que propone la creación de la Subsecretaría de Sanidad.

El señor PALANCA defiende una enmienda.

En escaños y tribunas hay regular animación.

#### LA CATASTROFE FERROVIARIA EN ANDALUCIA

Se pasa a los ruegos y preguntas y los señores ALVAREZ ANGULO y MORENO QUESADA se lamentan de la catástrofe ferroviaria en Andalucía.

Piden que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el luctuoso suceso.

También protestan de las deficiencias que motivan estas catástrofes y solicitan que se depuren las responsabilidades por el choque de trenes en Andalucía.

El ministro de OBRAS PUBLI-

cas ofrece que se realizará la depuración de responsabilidades. Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe.

Se entra en el orden del día y sigue la discusión del proyecto pasando los servicios de Sanidad al Ministerio del Trabajo.

Los señores MAURA (don Honorio), MARTINEZ ARENAS y AMOS SALVADOR, se muestran partidarios del voto de los socialistas defendiendo por la señora Nelken.

El ministro de TRABAJO justifica el dictamen, haciendo un llamamiento a los socialistas para que depongan su actitud.

Se rechaza el voto por 183 votos contra 5.

El señor PELLICENA defiende otro voto particular, en que propone la creación de la Subsecretaría de Sanidad.

El señor PALANCA defiende una enmienda.

En escaños y tribunas hay regular animación.

#### LA CATASTROFE FERROVIARIA EN ANDALUCIA

Se pasa a los ruegos y preguntas y los señores ALVAREZ ANGULO y MORENO QUESADA se lamentan de la catástrofe ferroviaria en Andalucía.

Piden que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el luctuoso suceso.

También protestan de las deficiencias que motivan estas catástrofes y solicitan que se depuren las responsabilidades por el choque de trenes en Andalucía.

El ministro de OBRAS PUBLI-

cas ofrece que se realizará la depuración de responsabilidades. Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe.

Se entra en el orden del día y sigue la discusión del proyecto pasando los servicios de Sanidad al Ministerio del Trabajo.

Los señores MAURA (don Honorio), MARTINEZ ARENAS y AMOS SALVADOR, se muestran partidarios del voto de los socialistas defendiendo por la señora Nelken.

El ministro de TRABAJO justifica el dictamen, haciendo un llamamiento a los socialistas para que depongan su actitud.

Se rechaza el voto por 183 votos contra 5.

El señor PELLICENA defiende otro voto particular, en que propone la creación de la Subsecretaría de Sanidad.

El señor PALANCA defiende una enmienda.

En escaños y tribunas hay regular animación.

#### LA CATASTROFE FERROVIARIA EN ANDALUCIA

Se pasa a los ruegos y preguntas y los señores ALVAREZ ANGULO y MORENO QUESADA se lamentan de la catástrofe ferroviaria en Andalucía.

Piden que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el luctuoso suceso.

También protestan de las deficiencias que motivan estas catástrofes y solicitan que se depuren las responsabilidades por el choque de trenes en Andalucía.

El ministro de OBRAS PUBLI-

cas ofrece que se realizará la depuración de responsabilidades. Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe.

**Teatro Cervantes**  
Principal Cinema  
PROYECCION SONORA  
Western-Electric  
Hoy jueves 22 de Febrero 1934  
Butaca de patio, 0'75  
Cifesa presenta la producción Columbia, dirigida por AL ROSELL titulada  
**El demoleador**  
Interpretada por JACK HOLT y GENEVIEVE TOBIN.  
COMO COMPLEMENTO DE PROGRAMA SE ANUNCIA UN BONITO DIBUJO ANIMADO Y UN NOTICARIO DE ACTUALIDADES  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11  
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.

**Coliseo Olympia**  
Gran Programa de CINE SONORO  
Hoy jueves 22 de Febrero 1934  
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
PROGRAMA PARAMOUNT FILMS presenta a **Carlos Gardel** con  
**IMPERIO ARGENTINA** en la preciosa superproducción de costumbres argentinas  
**MELODIA DE ARRABAL**  
HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL  
Tangos argentinos  
Canciones criollas  
Precios . . . . . 1'50  
Localidad general . . . . . 0'80  
El domingo 25, habrá secciones a las 2, 3'45, 5'30, 7'15, 9'15 y 11'15

**SALON NACIONAL**  
Hoy jueves 22 Febrero 1934  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11  
SELECTO PROGRAMA  
ESTRENO de la bonita película — del natural —  
**En el país del sol de medianoche**  
El portentoso director francés RENE CLAIR presenta su más grandiosa creación escénica en la SELECCION FILMOPONO,  
**14 DE JULIO**  
Con las tres famosas estrellas de la pantalla ANABELLA (inté-preté de «El Mi-lón»), GEORGE RIGAUD (protagonista de «Viva la libertad») y POLA ILLEBY (inté-preté de «Sous le toit de Paris»)  
ESTRENO EN GRANADA  
Asombrosos Precios  
Butaca, 50 cts. - Anfiteatro, 25 cts.  
Mañana, Estreno de EL RELIGARIO, la película más española. La más castiza La más andaluza. Totalmente hablada y cantada en Español.

**Teatro Cervantes**  
Principal Cinema  
PROYECCION SONORA  
Western-Electric  
Hoy jueves 22 de Febrero 1934  
Butaca de patio, 0'75  
Cifesa presenta la producción Columbia, dirigida por AL ROSELL titulada  
**El demoleador**  
Interpretada por JACK HOLT y GENEVIEVE TOBIN.  
COMO COMPLEMENTO DE PROGRAMA SE ANUNCIA UN BONITO DIBUJO ANIMADO Y UN NOTICARIO DE ACTUALIDADES  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11  
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.

**Dr. ROMERA**  
PIEL - SIFILIS - VENEREO  
Medicina General  
Plaza Nueva, 2, entr.º  
De 3 a 6

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Lo estafado por Stavisky fueron más de 157 millones de francos. Además estaba complicado en una empresa de espionaje

Se levanta el estado de sitio en toda Austria

Gandhi, partidario del comunismo en la India

Norteamérica TEMPORAL DE NIEVES

AUMENTO DE TRAFICO. FUERZAS MILITARES A BELGICA

Nueva York, 21. — El temporal de nieves impide la circulación de trenes.

Paris, 21. — El tráfico ferroviario entre Paris y Bruselas es muy intenso debido al gran número de franceses que marchan para asistir a los funerales por el rey Alberto.

Inglaterra LOS "CAMISAS NEGRAS"

También han salido para Bélgica doscientos fusileros, un batallón de soldados alpinos y soldados de Aviación que rendirán honores al cadáver.

Londres, 21. — El Gobierno ha adoptado medidas contra los "camisas negras".

Austria FUGA DE UN PERIODISTA. LA EXPLOTACION DE UNA IMPRENTA. — SE LEVANTA EL ESTADO DE SITIO

Alemania ATAQUES A HITLER

Viena, 21. — El redactor jefe del periódico órgano del partido socialista democrata ha conseguido salir de esta capital burlando la vigilancia de sus perseguidores.

Berlin, 21. — En un sermón pronunciado por el cardenal Faushaber, atacó duramente al Gobierno de Hitler por no cumplir los términos del Concordato firmado el verano pasado.

Belgica EL PRINCIPE DE PIAMONTE. DESFILE DE PUBLICO ANTE EL CADAVER DEL REY ALBERTO. LA SALIDA DEL HEREDERO

Francia UNA EMPRESA DE ESPIONAJE

Bruselas 21. — Llegó el príncipe de Piamonte, trasladándose a Namur para reconocer el lugar en que halló la muerte el Rey Alberto.

Paris, 21. — El enviado especial de "Le Journal" en Bayona dice que tal vez el "affaire" Stavisky tendrá repercusiones en un nuevo aspecto.

El príncipe de Gales llegará mañana en avión para asistir al entierro del soberano fallecido.

Se dice que la estafa no envuelve todas las actividades de Stavisky y que es muy probable que sus familiares hayan facilitado, aunque sin proponérselo, la pista de cierta empresa de espionaje.

India GANDHI, PARTIDARIO DEL COMUNISMO

EL ESCANDALOSO "AFFAIRE" STAVISKY

Bombay 21. — Gandhi, en un discurso pronunciado, se mostró partidario de establecer el comunismo en la India.

Paris, 21. — Dicen de Bayona que el juez ha dado algunos detalles concernientes al famoso "affaire" Stavisky.

El número de cheques en su poder es de 864 y de ellos 640 son contra el Crédito Lyonnais, y 240 contra el Crédito Industrial.

El importe total de estos cheques es de 157.200.000 francos, que se descomponen así:

Cheques al portador, 24.600.000 francos; cheques a la orden de sí mismo, 85.900.000 francos; cheques nominativos, 46.700.000 francos.

Todos estos cheques fueron extendidos en el periodo del tiempo que comienza en agosto de 1929 y termina en noviembre de 1933.

La mayor parte de los cheques llevan al dorso una firma ilegible y será preciso someterlos a un peritaje caligráfico.

De esta banda forma también parte un francés en cuyo poder se cree que estará la famosa Cruz de Caravaca recientemente robada.

El portugués está complicado en diversos robos. Ultimamente se le detuvo en San Sebastián con motivo de una sustracción de joyas.

Barcelona 21. — El consejero de Gobernación ha dicho que la comisión reorganizadora de los Somatenes de Cataluña ha elegido secretario al alcalde de Hospitalet.

Se nombró, para reformar el reglamento, una ponencia compuesta de los alcaldes de Barcelona y Badalona y tres comisarios de orden público.

Alicante 21. — Se ha formulado una denuncia contra el funcionario de Aduanas Jerónimo Martín Hidalgo, por haber desfalcado cincuenta mil duros y haber desaparecido, suponiéndose que se internó en Portugal.

De sus manejos saldrán perjudicados los agentes de Aduanas y los consignatarios, a los que Martín Hidalgo dió recibos falsos, y que habrán de ingresar de nuevo sus cantidades.

El desfalco se descubrió porque Martín Hidalgo se encuentra desde hace días enfermo y el funcionario que le sustituyó pudo apercibirse del dinero que faltaba.

Madrid, 21. — La Academia de Bellas Artes ha elegido miembros de la Corporación a don Antonio Méndez Casas, ilustre crítico de Arte y al maestro Torroba, en la vacante de la Sección de Música.

Se designó nuevo secretario perpetuo a don José Francés.

Madrid 21. — Mañana jueves, en el campo del Párral, se jugará el partido de fútbol, de desempate entre los equipos del Recreativo de Granada y Ginnástico de Valencia.

Madrid 21. — Han sido detenidos 42 muchachos que vinieron de Sevilla sin billete para presenciar el partido jugado el domingo.

Debido a esta circunstancia se libraron de marchar en el tren que chocó con el expreso de Andalucía.

Madrid, 21. — El Comité organizador del Sindicato Patronal de Industrias y Comercios de España, y la industria mercantil patronal, han dirigido un manifiesto a los comerciantes e industriales en defensa de sus intereses.

Aluden a la falta de representación parlamentaria, mientras todos los organismos obreros cuentan con ella.

Madrid, 21. — Esta mañana, cuando iba a salir para Larache un grupo de reclutas, seis o siete de éstos, alegando que el material ferroviario era malo, se negaron a emprender el viaje.

Barcelona 21. — A bordo de un trasatlántico italiano, regresó de su excursión a América el famoso ciclista Vicente Trueba.

Viene muy satisfecho de su viaje. Le recibieron numerosos amigos y admiradores.

Revisita de mercados Matadero público

Receros, 7 a 3'80; toros, 2 a 3'80; buyes, 1 a 3'60; vacas, 1 a 3'55.

Precios a que se vende en el Mercado. — Carne de 1.ª, 6'00 pesetas; idem 2.ª, 5'50; idem 3.ª, 4'50; idem 4.ª, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

Madrid, 21. — En la cárcel de Ponferrada declararon la huelga del hambre veintiseis de los sesenta detenidos recientemente por el movimiento revolucionario.

Solo había la huelga de cerilleros en la fábrica de Carabanchel.

Un informador le preguntó sobre el documento elevado al Gobierno por la clase patronal del ramo de Construcción y del cual se dice que anuncia el "lock-out".

Esto fué desmentido por el Subsecretario, afirmando que los patronos elevan unas peticiones, que el Gobierno estudiará.

—Tengan la seguridad—añadió—de que si alguna tempestad sobreviene, no será por ahí.

Madrid 21. — Por discrepancias entre obreros y obreras de la fábrica de cerillas de Carabanchel, referentes a mejoras en los salarios, los afiliados a la U. G. T. declararon hoy la huelga.

No ocurrieron incidentes.

Barcelona 21. — Siguen las detenciones, figurando entre ellas las de diecisiete miembros de la Federación local de Sindicatos, sorprendidos cuando celebraban una reunión clandestina.

Se han recogido interesantes documentos como un libro de actas con 300 folios conteniendo los acuerdos adoptados para el reciente movimiento revolucionario en Zaragoza.

Está detenido el redactor de "Solidaridad Obrera", señor Torrent Marín.

Larios, S. A.-Málaga Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cognac "Tres Estrellas" y "Príncipe" Ibero-América

Parece que parte del ejército cubano se ha sublevado contra Mendieta

ESTALLA UN NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Habana 21. — Esta mañana ha estallado un nuevo movimiento revolucionario en esta isla.

Parte del ejército se ha levantado contra el actual Gobierno de Mendieta y se teme que la sublevación adquiera mayores proporciones, por lo que se han tomado toda clase de medidas para hacerla abortar en el más breve plazo posible.

BATISTA DESMIENTE LA SUBLEVACION. — OTROS RUMORES LA CONFIRMAN. — VEINTE MUERTOS Y VEINTICINCO OFICIALES DETENIDOS

Habana, 21. — El coronel Batista desmiente que haya estallado un movimiento revolucionario.

Atribuye el rumor a haberse oído anoche el tiro para disolver a un grupo de comunistas.

Frente a estos informes oficiales, otras noticias insisten en que hay rebelión militar, habiéndose detenido a veintidós oficiales por exteriorizar su descontento contra el Gobierno Mendieta.

También se asegura que en los tiros que se oyeron anoche se quemaron cas propone se anuncie concurso para la presentación de bocetos para carteles del Corpus con dos premios, uno de mil y otro de quinientas pesetas, señalándose el plazo hasta el 15 de marzo y que se anuncie en los principales diarios de Andalucía.

También propone a los señores Baquero y Tello para que sustituyan en la Comisión a los señores Sanz Blanco y Morenilla.

Dictámenes de la Comisión de Fomento aprobados en la sesión de esta fecha.

Solicitud de un funcionario interesado del anticipo de dos pagas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Comunicación del director general del Timbre expresando su satisfacción por haber llenado las aspiraciones de los cultivadores de tabaco, su agradecimiento a la Corporación por su acuerdo y reiterando sus ofrecimientos para cuanto de él dependa y en justicia pueda interesar a este Ayuntamiento.

Comunicaciones de los Juzgados Municipales del Sagrario y del Campillo interesando retenciones de haberes a tres empleados.

Indulgencia plenaria. — Todos los días pueden alcanzarla los que con fesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

En la Basílica de San Juan de Dios Solemne novena que los Hermanos Hospitalarios en unión de la Pontificia Asociación del patriarca San Juan de Dios, dedican en su Basílica titular al héroe de la caridad y celestial Patrón de todos los hospitales del orbe.

Dará principio el día 28 de Febrero, en la forma siguiente: Todos los días se manifestará a las nueve después de la misa cantada, a excepción de los días 28 al 3 de Marzo. Por la tarde, a las seis, ejercicio de la novena.

Los sermones de la novena están a cargo del Sr. D. Rafael Ponce de León, cura párroco de Dúrcal.

El día de San Juan de Dios será la función principal; misa de comunión a las ocho y media. La misa solemne a las once. El panegírico del Santo está a cargo del M. I. Sr. D. Antonio Blanco, canónigo del Sacro Monte.

Terminada la misa, se dará la bendición papal. La parte musical está a cargo de la Escolanía del Asilo, con orquesta.

Desde el mediodía del 7 hasta la media noche del 8, pueden ganar indulgencia toties quoties como en el día de la Portiuncula, en todas las iglesias de la Orden.

JACK WILSON, el Blanco Invariable Emocionantes luchas del Oeste 20 céntimos en todos los quioscos

Doctor A. Robles Medicina General ESPECIAL DE ESTOMAGO E HIGADO Análisis clínicos Tratamiento antirrábico Rayos X PUERTA REAL, 7, ENTRESUELO DCHA. CONSULTA DE 3 A 6.

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS Primera Casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS DE TODAS CLASES INJERTOS PARA VINA y con especialidad injertos para parrals en todas las variedades de uvas de lujo y exportación. Absoluta garantía - Precios sin competencia - Catálogos gratis Mesones, 3 y 5-Juan Leyva.-Granada

La plaga de la remolacha Comisión a Madrid

Anteanoche salió para Madrid la comisión designada por el Jurado mixto Remolachero Azucarero de la Cuarta Región, compuesta por el presidente don Antonio Molina, don Haro y los vocales del mismo organismo don Manuel Fernández Figueres y Méndez y don Juan Fernández Díaz, por la representación obrera, don José Villaverde Sánchez y don Eduardo Vázquez Reyes, por la representación agrícola, la cuya comisión se sumarán en Madrid los diputados por esta provincia, para cuyo fin se les ha telegrafado oportunamente, los cuales harán una amplia y detenida información con el fin de que sea asesorado el ministro de Agricultura del pavoroso y ruinoso problema que se les crea a los cultivadores de remolacha de esta provincia con la conocida "plaga de la chinche en la remolacha", que perjudica enormemente los intereses de todos aquellos afectos a dicho cultivo, como a la industria, obreros del campo y de la industria, para al existir dicha plaga y por tanto habiendo merma en la producción, acrecienta el número de obreros sin trabajo.

Dicha comisión recabará de los Poderes públicos presten toda su atención y ayuda a tan importante problema, y ordene al Servicio Agronómico de esta provincia, que proceda a la mayor brevedad posible a la confección del presupuesto de gastos para extirpar dicha plaga, ya que dicho Servicio tiene disponible el fondo de "plagas del Campo" y cuya cuantía asciende a ciento ochenta mil pesetas, dedicándose dicha suma a la compra de insectos, fijando para ello una recompensa en metálico, por kilo, y también de este modo amoniará el paro obrero en parte al dedicarse muchos en esta clase de operación.

Sección Religiosa

Jueves 22 de Febrero de 1934. Oración a las seis y cuarto. — Animas, a las ocho. — Alba, a las cuatro.

La Catedral de San Pedro en Antioquia y San Pascasio.

De las XL horas. — Hoy en San Gil y mañana en San Matías.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco y media.

Además de los que celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Primeros viernes. — Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Adoración vespertina. — En Santa Escolástica con Exposición de su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística, después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

Indulgencia plenaria. — Todos los días pueden alcanzarla los que con fesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

En la Basílica de San Juan de Dios Solemne novena que los Hermanos Hospitalarios en unión de la Pontificia Asociación del patriarca San Juan de Dios, dedican en su Basílica titular al héroe de la caridad y celestial Patrón de todos los hospitales del orbe.

Dará principio el día 28 de Febrero, en la forma siguiente: Todos los días se manifestará a las nueve después de la misa cantada, a excepción de los días 28 al 3 de Marzo. Por la tarde, a las seis, ejercicio de la novena.

Los sermones de la novena están a cargo del Sr. D. Rafael Ponce de León, cura párroco de Dúrcal.

El día de San Juan de Dios será la función principal; misa de comunión a las ocho y media. La misa solemne a las once. El panegírico del Santo está a cargo del M. I. Sr. D. Antonio Blanco, canónigo del Sacro Monte.

Terminada la misa, se dará la bendición papal. La parte musical está a cargo de la Escolanía del Asilo, con orquesta.

Desde el mediodía del 7 hasta la media noche del 8, pueden ganar indulgencia toties quoties como en el día de la Portiuncula, en todas las iglesias de la Orden.

JACK WILSON, el Blanco Invariable Emocionantes luchas del Oeste 20 céntimos en todos los quioscos

dian de la F. U. E., herido en el local de esta entidad días pasados, don José Eloa.

FOLLETOS REVOLUCIONARIOS EN INGLES

Madrid 21. — Ha llegado a España un folleto escrito en idioma inglés y sin pie de imprenta.

En él, la Asociación Internacional de Trabajadores hace un llamamiento a la violencia sin piedad en España e Inglaterra mediante una política netamente revolucionaria para acabar con el régimen capitalista y con el Estado.

PARO EN LA FABRICA DE CERILLAS

Madrid 21. — Por discrepancias entre obreros y obreras de la fábrica de cerillas de Carabanchel, referentes a mejoras en los salarios, los afiliados a la U. G. T. declararon hoy la huelga.

No ocurrieron incidentes.

DETENCIONES Y RECOGIDA DE DOCUMENTOS

Barcelona 21. — Siguen las detenciones, figurando entre ellas las de diecisiete miembros de la Federación local de Sindicatos, sorprendidos cuando celebraban una reunión clandestina.

Se han recogido interesantes documentos como un libro de actas con 300 folios conteniendo los acuerdos adoptados para el reciente movimiento revolucionario en Zaragoza.

Está detenido el redactor de "Solidaridad Obrera", señor Torrent Marín.

La cuestión escolar

Huelgan los normalistas de Madrid y Valencia

entre los profesores y la representación de la F. U. E.

Al abrirse la sesión, los escolares presentaron una proposición incidental, pidiendo que siguieran los mismos señores que venían desempeñando ambos cargos.

Qensuraban el cambio dispuesto por la Superioridad, considerándolo antidemocrático y anunciaban que se abstendrían en la votación.

Realizada ésta, resultaron elegidos director don Joaquín Fenollosa, por diez y siete votos, y vicedirector don Claudio Vázquez.

Al saber esto los alumnos, hubo incidentes entre los mismos y algunos profesores.

Los estudiantes dijeron que adoptarían medidas de extenso alcance para que no prosperen tales nombramientos.

Han declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas.

INCIDENTES POR LA ELECCION DE DIRECTOR Y VICE-DIRECTOR DE LA NORMAL. — HUELGA DE 48 HORAS

Valencia 21. — En la Escuela Normal del Magisterio, con motivo de la elección de Director y Vicedirector, ocurrieron violentos incidentes

denuncias formuladas en la Comisaría.

LA REORGANIZACION DE LOS SOMATENES

Barcelona 21. — El consejero de Gobernación ha dicho que la comisión reorganizadora de los Somatenes de Cataluña ha elegido secretario al alcalde de Hospitalet.

Se nombró, para reformar el reglamento, una ponencia compuesta de los alcaldes de Barcelona y Badalona y tres comisarios de orden público.

Alicante 21. — Se ha formulado una denuncia contra el funcionario de Aduanas Jerónimo Martín Hidalgo, por haber desfalcado cincuenta mil duros y haber desaparecido, suponiéndose que se internó en Portugal.

De sus manejos saldrán perjudicados los agentes de Aduanas y los consignatarios, a los que Martín Hidalgo dió recibos falsos, y que habrán de ingresar de nuevo sus cantidades.

El desfalco se descubrió porque Martín Hidalgo se encuentra desde hace días enfermo y el funcionario que le sustituyó pudo apercibirse del dinero que faltaba.

Madrid, 21. — La Academia de Bellas Artes ha elegido miembros de la Corporación a don Antonio Méndez Casas, ilustre crítico de Arte y al maestro Torroba, en la vacante de la Sección de Música.

Se designó nuevo secretario perpetuo a don José Francés.

Madrid 21. — Mañana jueves, en el campo del Párral, se jugará el partido de fútbol, de desempate entre los equipos del Recreativo de Granada y Ginnástico de Valencia.

Han sido detenidos 42 muchachos que vinieron de Sevilla sin billete para presenciar el partido jugado el domingo.

Debido a esta circunstancia se libraron de marchar en el tren que chocó con el expreso de Andalucía.

Madrid, 21. — El Comité organizador del Sindicato Patronal de Industrias y Comercios de España, y la industria mercantil patronal, han dirigido un manifiesto a los comerciantes e industriales en defensa de sus intereses.

Aluden a la falta de representación parlamentaria, mientras todos los organismos obreros cuentan con ella.

Madrid, 21. — Esta mañana, cuando iba a salir para Larache un grupo de reclutas, seis o siete de éstos, alegando que el material ferroviario era malo, se negaron a emprender el viaje.

Barcelona 21. — A bordo de un trasatlántico italiano, regresó de su excursión a América el famoso ciclista Vicente Trueba.

Viene muy satisfecho de su viaje. Le recibieron numerosos amigos y admiradores.

Revisita de mercados Matadero público

Receros, 7 a 3'80; toros, 2 a 3'80; buyes, 1 a 3'60; vacas, 1 a 3'55.

Precios a que se vende en el Mercado. — Carne de 1.ª, 6'00 pesetas; idem 2.ª, 5'50; idem 3.ª, 4'50; idem 4.ª, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

# Lotería Nacional

Madrid, 21. — En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

**Primer premio** con 150.000 pesetas, vendido en Madrid. 338 382 421 433 461 484 518 548 558 580 640 657 660 662 675 690 712 741 758 826 835 859 866 888 905 994 992

**Segundo premio** con 70.000 pesetas, vendido en Barcelona, Orense y Paredes. 007 014 015 016 063 088 173 200 222 240 353 364 446 460 463 559 560 572 595 625 626 643 693 866 820 821 832 867 882 903 966 929 960 961 981

**Tercero premio** con 40.000 pesetas, vendido en Sevilla, Cádiz y Vizo Alcor. 045 088 102 168 117 171 180 181 289 359 369 403 412 427 470 489 504 529 537 543 552 581 589 591 600 631 666 674 737 790 795 822 853 887 891 942

**Cuarto premio** con 20.000 pesetas, vendido en Almería, La Coruña y Bilbao. 017 113 118 011 186 196 213 214 215 243 280 327 334 379 387 396 412 424 449 489 497 504 599 614 624 627 641 679 697 702 703 711 716 729 763 822 852 885 933 952 955 959

**Premiados con 3.000 pesetas** vendido en Cacuera, Barcelona y Madrid. 003 050 065 076 087 091 127 154 169 184 186 202 211 261 290 297 306 314 338 363 385 399 454 451 481 503 537 549 552 652 662 677 680 685 709 724 741 757 790 804 924 949 959 962

**Premiados con 1.000 pesetas** vendido en Barcelona, La Línea y Alcalá de Guadaíra. 017 113 118 011 186 196 213 214 215 243 280 327 334 379 387 396 412 424 449 489 497 504 599 614 624 627 641 679 697 702 703 711 716 729 763 822 852 885 933 952 955 959

**Premiados con 500 pesetas** vendido en Almería, Martos y Los Barrios. 036 071 073 109 155 157 167 264 301 397 367 374 389 392 423 445 451 454 488 564 569 678 683 684 693 699 741 760 768 819 862 866 867 895 899 925 931 932

**Premiados con 200 pesetas** vendido en Almería, Martos y Los Barrios. 014 016 065 083 132 168 222 226 254 285 286 294 306 324 339 363 401 443 450 451 461 471 500 554 593 607 647 673 674 680 687 693 757 763 826 838 839 854 857 876 877 898 919 956 959 974

**Premiados con 100 pesetas** vendido en Almería, Martos y Los Barrios. 018 048 069 081 103 142 215 245 291 325 364 371 388 415 461 478 484 548 553 573 591 593 621 641 646 651 690 696 708 727 749 769 772 779 785 810 811 817 865 883 906 928 941 946 955 997

**Premiados con 50 pesetas** vendido en Almería, Martos y Los Barrios. 008 020 036 031 047 062 088 092 094 118 158 182 186 197 207 209 313 366

**Veintinueve mil**  
046 051 072 082 113 145 181 188 245 296 301 371 373 375 402 403 473 476 508 513 557 560 575 589 637 677 687 716 729 741 759 792 853 856 862 889 901 907 917 936 956 962 974 993

**Treinta mil**  
007 028 082 103 140 159 160 162 165 229 261 269 233 303 319 401 408 491 500 503 530 560 577 584 610 621 647 697 716 774 874 878 839 844 848 851 868 893 899 923 943 975 977

**Treinta y un mil**  
036 063 104 126 131 137 140 151 161 147 175 190 206 213 228 232 266 267 288 289 303 333 356 377 385 402 449 459 475 515 536 539 538 556 564 574 587 601 679 716 740 797 803 820 841 876 880 941 976 996 997

**Treinta y dos mil**  
006 024 041 048 051 068 069 142 176 217 221 253 278 281 298 299 337 349 343 402 416 425 446 453 502 505 528 591 599 604 610 612 619 622 641 649 714 729 755 827 848 859 867 898 901

**Treinta y tres mil**  
005 054 055 058 075 079 151 161 179 188 202 203 267 268 319 446 482 492 511 606 637 641 643 666 730 756 789 796 815 819 838 920 927 948 962

**Treinta y cuatro mil**  
009 028 012 107 108 120 148 170 180 201 103 217 255 297 301 314 342 356 367 383 437 447 452 457 458 454 460 485 523 525 536 554 559 603 625 630 657 693 690 694 706 757 798 807 877 889 900 910 920 936 956 982 990

**Treinta y cinco mil**  
017 037 043 040 077 224 227 233 273 274 291 312 333 344 357 366 479 492 500 554 506 631 649 670 680 703 725 760 777 822 842 897 915 922 931 968 975 986 988

**Treinta y seis mil**  
004 019 097 149 193 199 219 280 286 293 356 400 410 482 491 524 527 552 508 503 634 664 691 700 790 818 833 869 891 932 949 956 954

**Treinta y siete mil**  
034 064 085 090 103 107 147 152 157 165 178 219 220 228 237 239 253 244 254 255 275 347 356 370 387 408 413 431 476 486 524 532 554 592 600 602 652 689 696 697 704 748 755 766 783 785 831 834 848 867 891 925 947 982

**Treinta y ocho mil**  
009 066 069 100 130 186 180 215 243 260 267 288 303 328 349 346 406 412 427 432 434 451 467 469 498 518 535 540 597 594 613 614 637 684 685 726 728 779 790 855 887 912 931

# Servicio Meteorológico Oficial

**OBSERVATORIO DE CARTUJA**

Temperatura máxima a las once de la mañana: 19.0  
Temperatura mínima a las once de la noche: 10.7  
Temperatura media: 15.2  
Temperatura media en este mes (de 30 años): 22.6  
Máxima al sol: 22.6  
Máxima a 10 cm. sobre tierra: 22.6  
Máxima a 10 cm. bajo tierra: 8.2  
Máxima a 20 cm.: 8.1  
Frecuencia a 10 h. a 10 cm. (703 mm. alt.): 703.0 mm.  
Normal en este Observatorio en este mes: 699.3  
Viento máximo (800 mm. alt.) del ENE: 3.5 kmh.  
recorrido en 24 horas (a 7 h.): 145 kmh.  
Elevación recogida en 24 horas (a 7 h.): 0.0 mm.  
Humedad relativa a las 11 de la mañana: 2.5  
Humedad relativa a las 11 de la noche: 5.5  
Día: 1.º de Septiembre: 219.6

# EL SUICIDIO DE AYER

**Un ahorcado**  
Los guardias de Seguridad Antonio Canalejo y Antonio Gómez, que prestaban ayer servicio en el Realejo, a última hora de la madrugada de ayer oyeron gritos demandando auxilio, que partían de la casa número 2 de la plaza de aquel nombre, personándose inmediatamente en dicho lugar, donde concierne de un suicidio recién ocurrido.

El suceso se desarrolló en la carnicería establecida en los bajos del edificio, donde colgado de una cuerda atada al montante interior de la puerta de entrada, apareció el cadáver de Miguel Moreno Moral, de 46 años, de estado casado y de profesión carnicero.

Los guardias antes mencionados dieron aviso de lo ocurrido al Juzgado de instrucción de guardia, que se constituyó en el establecimiento de referencia, practicando las diligencias de rigor y ordenando el traslado del cadáver al depósito de la Facultad de Medicina.

Se ignoran las causas que determinaron la desesperación de Miguel Moreno hasta el extremo de adoptar tan trágica resolución.

**Las rifas de caramelos**  
En la plaza de Bibarrambla fueron sorprendidos ayer por unos guardias de Seguridad, Vicente Sabio Enamorado, de 24 años, habitante en la calle del Agua, 18; Francisco Ortega González, de 23, domiciliado en Mañan, 28; y Emilio Ríos Quesada, de 23, en Solarillo de Santo Domingo, núm. 5, los cuales se dedicaban a la rifa de caramelos, que están prohibidas.

Se les intervino una mesa y un bombo con cien bolas.

**Su(tra)cción de un gabán**  
El empleado de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, Manuel Rodríguez Rodríguez, de 24 años, que vive en la calle del Ciego, 5, del barrio de San Lázaro denunció ayer a la Policía que de la sala de máquinas de la estación y en un descuido, le sustrajeron un gabán de cuero valorado en ciento treinta pesetas.

# NOTAS DEPORTIVAS

**El Recreativo a Madrid**  
En el expreso de Madrid de ayer, salió para la villa del oso y del madroño, la expedición recreativista, compuesta de los "once" titulares y de reservas Pepe Carmona, Aguilera, Del Campo y Bombillar. La lesión sufrida por Calderón en el encuentro del pasado domingo, por la alevosa agresión del jugador granadino Núñez, le impedirá alinearse y lo más probable es que ocupe su puesto Pepe Carmona.

Como delegado del equipo va don Enrique Carmona y también forma en la expedición el entrenador Rey. Numerosos aficionados se han dispuesto también a presenciar el encuentro y para ello unos se han acogido a la rebaja en ferrocarriles, por agrupaciones de más de diez, y otros han salido por carretera en automóviles particulares y en dos magníficos "autocars", en los que participan para Madrid, anoche a las diez, más de 60 aficionados. La salida de estos coches, que lo hicieron de la plaza del Carmen, fué presenciada por numeroso público que dió vivas al Recreativo y a la afición granadina. Se calcula que pasarán de doscientos los "hinchas" del Club local que han salido para Madrid.

La directiva recreativista puede decirse que casi plena, ha partido para la capital de España.

Aparte del gran interés del encuentro, se comprende esta animación por acompañar al equipo, entre otras cosas, porque es la primera vez que un "once" representativo de nuestro fútbol juega en Madrid. Mañana por lo tanto, recibe el Recreativo el "espaldarazo" de equipo de nombre.

A todos un feliz viaje y particularmente deseamos el triunfo de los colores recreativistas, que son los del fútbol granadino.

**Comentando una información**  
Leemos en "Las Provincias" de Valencia la información del encuentro celebrado en ésta el pasado domingo, y en ella, entre otras inexactitudes, dice que la agresión partió del jugador recreativista Calderón, cuando al contrario fué Núñez quien, estando el primero en el suelo, le "arregó" una infame "coz" que le inutilizó para alinearse en Madrid; hizo mal Calderón en responder a la agresión, pero que quedó sentado — y si los delegados valencianos dicen lo contrario, mienten descaradamente que el jugador granadino no fué el primero en agredir.

También afirma que Eseratin "volvió a salir obligado por la fuerza" pública y fué a petición de éste, como testigos de mayor excepción. Respecto a la negativa de agua para asistir a Núñez de la "galleta recibida", sólo recordamos que el primero en acudir a ello y el que más atención puso, fué el entrenador del Recreativo Rey, y que inmediatamente acudieron dos médicos a prestarle sus auxilios, por cierto ya innecesarios; pues sus mismos compañeros decían que no tenía nada. Las limonadas serían para el entrenador gimnasta, hombre excesivamente nervioso.

Lamentamos, desde luego, algo, no mucho, lo que ocurrió en nuestro campo, a cuyo terreno de juego, desde luego, no fueron arrojadas "bottellas" ni otros proyectiles, como es costumbre en los campos valencianos.

# Informaciones de la provincia

**Un hombre herido de consideración en Tajarja**

**PIÑAR**  
Por cortar leña  
La Benemérita ha denunciado a los vecinos de Torrecardena, Antonio Reyes Arboleda y seis más, que fueron sorprendidos en el sitio denominado monte de la Colmenilla, finca propiedad de don Adriano Coronel, donde cortaban leña.

**CHITE ALONSO**  
Reclamado  
La Benemérita de Dúrcal ha denunciado a Francisco Martín Padial, que estaba reclamado por la autoridad judicial.

**TAJARJA**  
Pastoreo abusivo que acaba en riña  
La Guardia civil ha detenido a Juan Martín Verdejo, guarda particular jurado, que sostuvo riña con el vecino del Turro, Juan Jiménez Ramírez, porque éste tenía su ganado pastando en la finca encomendada a la custodia del primero.

Jiménez Ramírez resultó con una herida contusa de seis centímetros en la región frontal, producida por el golpe que le dió con la culata de la carabina. También resultó Jiménez con otras lesiones en la cara, codo izquierdo y nariz.

# TEATROS Y CINES

**Teatro Isabel la Católica**  
Para mañana está preparado el debut del magnífico espectáculo de variedades finas, morales y de arte que ha organizado el popular Carcelle, y en el que figuran las eminentes estrellas Lolita Astolfi y Conchita Piquer.

Como se dan casos, en que el público no estimo hasta ver la valía de algunos espectáculos, anticipa la empresa que estas dos artistas base del programa numérico que ha de actuar, ocupan los sitios preferentes entre las de su género, no habiendo actuado Conchita Piquer antes en Granada por ser su sueldo tan elevado que hacía imposible la defensa de los intereses de la empresa; y ahora con la función de varias actuaciones se ofrece al público de Granada, para que debute mañana viernes en función completa que dará comienzo a las diez en punto.

**Teatro Cervantes**  
Hoy anuncia este cinema otro programa de estreno perteneciente a las producciones Columbia, que distribuye la casa Cifesa, y con el título «El demoleador», interpretada por Jack Holt y Genevieve Tobin, figuras destacadas de la pantalla.

Un argumento precioso y una interpretación perfecta hacen de este film una buena producción.

**Salón Nacional**  
Un gran estreno se anuncia para hoy en este cinema y un estreno de los que agradarán a los espectadores.

Selecciones Filmotono nos brindan el divertido film titulado «14 de Julio», de cuya dirección se encargó el famoso Director francés René Clair, que dejando las ironías y sutilezas de otras creaciones suyas, vuelve en esta de hoy a desarrollar temas populares, alegres y castizos, que hacen pensar en «La verbena de la palma», con sus bailes al aire libre, palabras castizas, etc.

Como estrellas principales de esta obra berbería película figuran Anabella, Georges Rigaud y Pola Hery.

Como complemento se ofrece la preciosa película «Cenas naturales» en el salón de medianoche.

**Coliseo Olympia**  
Hoy jueves, se estrena la extraordinaria superproducción de la Paramount Films, titulada «Melodía de Arribal», siendo de la misma principal intérprete la bella artista argentina Imperio Argentina y el Carl Gardell, de tangos argentinos.

Actúan en esta película también importantes actores de papeles de Vicente Padula, Manolo París y una notable escritora Vicente Sassone, que en hipón a esos artistas, accedió a desempeñar un papel en esta película.

El argumento es típicamente argentino, basado en una novela de amores y pasiones de los típicos barrios populares de Buenos Aires.

# NOTAS TAURINAS

Miguel Osuna  
El peñasco que con solo dos actuaciones en el coso del Triunfo ha logrado interesar a la afición granadina, se le presenta una buena temporada a juzgar por el número de corridas ajustadas, entre ellas su presentación en las plazas de Almería, Málaga, Linares, Jaén, Toledo, Albacete y otras.

Osuna volverá a actuar en la plaza del Triunfo en la primera de las novilladas económicas que la nueva Empresa tiene organizadas para el próximo marzo, en premio al gran sabor de torero caro que dejó en las ya dichas actuaciones, y sobre todo en el festival del 7 del pasado Enero, donde con solo cuatro lances y unos muletazos inmejorables se consagró como novillero de gran porvenir, al que le esperan grandes y resonantes triunfos.

# Bidones

de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

**AL PUBLICO**  
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal en coche furgón para la conducción de cadáveres

**La Empresa de**  
**Victoriano Moral**  
PLAZA UNIVERSIDAD  
ha establecido servicios desde 30 plazas en adelante  
Teléfono 1746.

**Calzados ESTRANY**

Nombre que sostiene firmemente su insuperable calidad  
Por su formidable producción y sistema de venta directa no admite competencia

**ZACATIN, 46**

Fábrica de Curtidos y Calzados en Palma de Mallorca

# RADIOTELEFONIA

**LO QUE TRAEN LAS ONDAS**  
Programa para hoy

Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—19'00.  
Campanadas de Gobernación.  
Cotizaciones de Bolsa.  
Jueves infantiles de Unión Radio. (Sesión dedicada a los pequeños radiodifusores).  
Amenidades instructivas. Lecturas por Luis Medina.  
Cuentos de Lucero dirigidos por Carlos del Pozo.  
Gran sorteo de juguetes entre los niños radiodifusores.  
20'15. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 20'15. Fin de la emisión.  
21'30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21'15.  
Sobremesa nocturna por el sexteto de Unión Radio.

**PUBLICACIONES CRISOL**

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228.-Tenerife

**AL PUBLICO**  
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal en coche furgón para la conducción de cadáveres

**La Empresa de**  
**Victoriano Moral**  
PLAZA UNIVERSIDAD  
ha establecido servicios desde 30 plazas en adelante  
Teléfono 1746.

# DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

**TRIBUNALES DE TRABAJO**  
Actos a celebrar por los Jurados Mixtos, hoy día 22.

**Tercera agrupación**  
Oficinas.—Conciliación entre Nicolás Prados López y Enrique Ricar, por despido.

Comercio en general.—Conciliación entre Francisco Serrano Acosta y Francisco Garach Espinosa, por despido.

**Segunda agrupación**  
Obras públicas.—Juicio en segunda: Ramón Hidalgo, con Miguel García Cervilla, por jornales.

Juicio en segunda: Ramón Hidalgo, con Miguel García Cervilla, por horas extraordinarias.

Construcción.—Juicio en primera cita, entre Gabriel Gardón, con Manuel López, por diferencia de salarios.

**Jurado Mixto de trabajo rural**  
Juicio en segunda: Francisco Martín, con Manuel Rodríguez, por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde.

Designación del organismo mixto ante quien se acuda.

Contrato de trabajo escrito o verbal, que tuviese convenido con el demandado.

Remuneración que hubiese venido percibiendo y tiempo y forma de su pago.

Tiempo que el actor llevase trabajando por cuenta del demandado.

Causas determinantes del despido, a juicio del demandante y cuantas fueran alegadas por el patrono, y súplica que se crea conveniente.

En caso de reclamación de cantidad (diferencia de salarios y horas extraordinarias), deberán hacerlo en demanda separada siempre de la del despido, aunque haya acudido también al organismo mixto por este concepto.

La demanda se presentará por escrito, conteniendo los siguientes requisitos:

La designación del Jurado ante quien se plantea.

La designación de los demás interesados o partes y sus domicilios.

La enumeración de los hechos sobre que versa la petición.

La súplica de que sea condenado el demandado o demandados a la entrega de la cantidad que se considere exigible.—La fecha y la firma.

Se advierte muy especialmente el corto plazo que existe para presentar demandas de despido ante el Jurado Mixto, que es de cinco días, si el obrero reside en la misma localidad del Jurado Mixto, y siete si reside fuera.

La demanda por despido puede hacerla el perjudicado, o en su representación la Asociación profesional a que pertenezca o persona de su misma clase.

**Noticias breves**  
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.730 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 29 indigentes.

# Las reclamaciones obreras ante los organismos de Trabajo

Se reciben con frecuencia en la Delegación provincial de Trabajo escritos y reclamaciones de diversa índole sobre asuntos sociales, y suscitándose frecuentes dudas en la aplicación de las correspondientes leyes, es conveniente recordar la más esencial de ellas en relación con las clases de reclamación que se presentan, a fin de que tenidas en todo momento presente, tanto por los particulares como por los asociados profesionales, encaucen debidamente los asuntos que planteen, sin lo cual puede darse el caso lamentable de no poder ser amparados en sus derechos, por falta de algún requisito legal.